

Студ. А.П. Михайленко
Науч. рук. зав. кафедрой А.С. Чуйков
(кафедра технологии и дизайна изделий из древесины, БГТУ)

ФУНКЦИОНАЛЬНЫЕ ЗОНЫ В ДЕРЕВЯННЫХ ДОМАХ ТИПА «БАРНХАУС»

В наше время деревянные дома имеют большую популярность, из-за чего было очевидно появление большого разнообразия их стилей. Одними из таких являются: лофт, канадский стиль, шале, русский стиль, хай-тек, барнхаус и др.

Русский стиль выделяется точным соблюдением пропорций, крышей шатрового или купольного типа, широким крыльцом, украшенным колоннами, перилами, толстыми стенами из бруса или бревна без дополнительного утеплителя.

Для стиля «Хай-тек» характерно: оформление с упором на прямые линии, минимум элементов украшения, отсутствие декоративности, в деревянном доме акцент направлен на металл, серые тона и обилие стекла.

Барнхаус (или же дом-амбар) имеет продолговатую форму, острую двускатную крышу, панорамное окно в лицевой части и террасу перед ним. Название барнхаус пошло от английского слова «barn» – амбар. История возникновения стиля связана с традициями жителей сельской местности часто на лето перебираться жить в амбары, чтобы удобнее было ухаживать за животными и не приходилось тратить время на дорогу к полю. А к концу 20-го века появилась тенденция переделывать амбары под постоянное жилье.

Изучив самые популярные стили, был сделан вывод о том, что самыми простыми в реализации и экономически выгодными являются дома типа «Барнхаус». Этот вывод обоснован тем, что дома в данном стиле не требуют больших затрат времени и денежных средств на строительство по сравнению с тем же русским стилем. Такие дома часто внутри разделяют на: кухню, спальни, гостиную, прихожую и сан. узел. Это разделение площади дома называется зонированием.

Зонирование дома – это важный этап создания комфортабельных условий для всех членов семьи, постоянно проживающих за городом. Зонирование жилых комнат, кухни и даже сан. узла – это целая наука, определяющая, как должны располагаться комнаты относительно друг друга, как правильно расставить предметы интерьера и как выполнить зонирование в отдельно взятой комнате.

Зонирование может быть разным, единственными ограничениями которого являются площадь дома, сочетание комнат между собой и фантазия заказчика. Рассмотрим зонирование на примере одной из возможных планировок на рисунке 1.



Рисунок 1 – Зонирование жилого дома

Первой функциональной зоной является терраса, украшенная растениями. Это неотъемлемая часть стиля «Барнхаус». При входе в дом нас встречает тамбур, главной функцией которого является удержание тепла и препятствие проникновения холода с улицы. Зайдя в дверь, мы попадаем на кухню, сделанную по типу студии и разграниченную перегородками, на которых может быть что-нибудь размещено. Напротив её расположилась столовая со столом и раскладным диваном. Пройдя дальше, перед нами окажется спальня. По левую сторону расположился сан. узел, имеющий при себе самое необходимое. Это: умывальник, стиральная машина, унитаз и душевая кабинка, имеющая свой поддон, так как дом состоит из дерева. Надо отметить, что такое расположение объектов в сан. узле упрощает постройку, так как все трубы находятся на одной линии.

Данный дом рассчитан на семью из 3-х или 4-х человек, для проживания на временной или постоянной основе. Благодаря небольшим размерам и простоте конструкции, этот дом имеет не высокую стоимость, что делает его доступным для большего круга людей.

ЛИТЕРАТУРА

1. Зонирование дома: от функционального подхода к восточной практике. URL: everest-dom.com (дата обращения: 11.04.2023);
2. Зонирование дома для комфортного проживания. URL: proekt-sam.ru (дата обращения: 13.04.2023);
3. Трешка из однушки: советы по зонированию маленькой квартиры. URL: rbc.ru (дата обращения: 15.04.2023);
4. Зонирование комнаты (90 фото): способы и идеи. URL: trizio.ru (дата обращения: 15.04.2023).